

НА СМЕНАХ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 237 (21626) ◆ ВТОРНИК, 10 ДЕКАБРЯ 1985 ГОДА ◆ Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника ◆ Цена 3 коп.

Ревда

На финише пятiletки в каждом трудовом коллективе проходят собрания, беседы, обмена мнениями о том, как были прожиты эти пять лет. С каким запасом прочности вступают в будущее пятiletие? И здесь важен не сам факт разговора, а тот настрой, те мысли и чувства, с которыми человек вступает в беседу. Первый секретарь Ревдинского горкома ВЛКСМ Владимир Кутенков позвонил в редакцию в канун прибытия в город комсомольского эшелона экономии. Он сообщил, что комсомольцы неплохо поработали в течение одиннадцати месяцев и сейчас готовы внести весомый вклад в загрузку «Тагильского комсомольца». Больше того, в эти дни многие КМК будут трудиться на бережных энергоресурсах, пройдут массовые рейды «Комсомольского прожектора» по соблюдению режима экономии, трудовой и технологической дисциплины, сокращению простоев и объема брака.

Уже сегодня, как подчеркивается в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, необходимо «добиться перелома в интенсификации производства на основе широкого использования достижений науки и техники, осуществления прогрессивных сдвигов в структуре и организации производства, повышения трудовой, технологической и государственной дисциплины».



В дни стоянки эшелона экономии счет увеличился еще на десятки килограммов и литров бережного топлива.

А железнодорожники завода решили сэкономить столько дизтоплива, чтобы его хватило на работу теплового агрегата на трое суток, а маневровому локомотиву «ТМ-6» на шесть суток.

Всесильные экономии записали на лицевые счета молодые труженики ССМУ-10. Здесь лидируют С. Дера-

фосфатного цеха СМУЗа, депутаты областного Совета народных депутатов Л. Антипиной. Люба говорила тогда о возможных резервах экономии, о том, что это направление в работе организации станет ведущим. И еще она отмечала ширящуюся деятельность новаторов.

Рационализаторству и изобретательству в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года уделяется первостепенное значение.

В горком ВЛКСМ продолжают поступать все новые сообщения с мест. Молодые водители ПАТО сэкономили столько бензина, что его хватит на 13166 километров пути. Шоферам Серватинскому и Шакирову удалось в полтора раза увеличить срок эксплуатации покрышек. КМК В. Ковылина и А. Михайлова из мартеновского цеха РММЗ сэкономили столько электрэнергии, условного топлива и металлической шихты, чтобы выплавить 2097 тонн стали.

Горкомовцы систематизируют информацию, анализируют ее. Итоги радуют. Загрузка эшелона идет в едином, ударном темпе.

Следующая остановка эшелона «Тагильский комсомолец» в ВЕРХНЕЙ ПЫШМЕ.

О. ЕРМОЛАЕВ.

СОВЕТ ДОЗОРНЫХ

Именно так можно назвать семинар председателей городских, районных и производственных комитетов народных контролеров и начальников штабов «Комсомольского прожектора» области. Народные дозорные и прожектористы обменялись опытом работы, поделились своими проблемами, совместными усилиями наметили перспективные планы.

Председатель областного комитета народного контроля И. А. Голованов отметил в докладе эффективность совместной работы народных контролеров и колхозников. Но на современном этапе, подчеркнул Игорь Александрович, эта связь должна стать более прочной и творческой.

В перерыве между докладом и приемами участники семинара побывали на предприятиях и в организациях Свердловского, Березовского, Белоярского и Сысертского районов, познакомились с опытом работы комитетов народного контроля и штабов «КП».

О. ГОНЧАРОВ.
НА СНИМКЕ: участники семинара Александр Скубей—Синярихин райком комсомола, Николай Федорович Дмитриев—председатель Синарского районного комитета народного контроля, Виктор Авдеев—первый секретарь Тагильского райкома ВЛКСМ, Григорий Иванович Яровой—председатель Каменск-Уральского городского комитета народного контроля, Виктор Басаргин—первый секретарь Асбестовского городского комитета ВЛКСМ.

Фото Л. ДИМОВА.

В ЕДИНОМ РИТМЕ

Легкий морозец и пушистый снег делают утро немножко праздничным и волнующим. По улицам спешат люди. И короткое «привет», «здравствуй», «доброе утро» настраивают на привычный рабочий ритм. Внешне ничего в городе не изменилось. Лишь молодежь: чем ближе подходишь к проходной, тем становится оживленней, горячо обсуждая события дня—прибытие эшелона. И хотя среди ребят и девушек были скептики—мод, как это загрузить символический эшелон, по мнению мастера метизно-металлургического завода Алексея Кралина, комсомольцы четко представляют, что это такое, и заинтере-

сом ждали его прихода в Ревде.

Уже первые донесения о ходе загрузки в горком ВЛКСМ радовали. Владимир Кутенков говорил коллегам: «Загрузка набирает темп. Главное сейчас не сбавить его. Думаю, надо нам, горкомовцам, выехать на места». Предложение первого поддержало единогласно.

А между тем, среди комсомольско-молодежных коллективов Среднеуральского металлургического завода развернулось соревнование за эффективное использование материалов и энергоресурсов. Молодежь цеха строймеханизмов записала в свой актив 1011 килограммов дизельного топлива и 852 литра бен-

зин и В. Угюмов, С. Суянин и Р. Ахметов. В горкоме ВЛКСМ рассказывали, что молодые рабочие столь разительных успехов добились благодаря грамотной эксплуатации механизмов, тщательному учету каждого грамма топлива.

Молодежь Дегтярского рудоуправления основной упор сделала на экономии электрэнергии и котельно-печного топлива. 75 комсомольцев имеют личные счета экономии. Экономисты показали расчеты. В результате рачительного отношения к инструменту здесь сэкономлено около трех тонн черного металла.

Вспоминается сейчас разговор с секретарем комсомольской организации супер-

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — В ДЕЙСТВИИ БОЛЬШОМУ МОЛОКУ

Молочный комплекс совхоза «Баженовский» встретил долгую зиму в полной готовности к любому ее сюрпризу: еще в июле были завершены все ремонтные работы. В прошлом году комплекс вышел на проективную мощность по валовому производству молока, теперь перед животноводами стоит задача повысить надой. Чтобы решить ее, надо добиться стабильности в работе. В активе коллектива—все преимущества современного цеха животноводства: безотказно действуют механизмы, которым перепоручена самая тяжелая работа, в отличном состоянии бытовые помещения: есть на комплексе сауна, столовая, медпункт.

Знакомая с коллективом бригадир Нина Алексеевна Исаева заметила: «Все мы—одна бригада. И молоко наше, так сказать, общее. Переход животноводов на новую форму организации труда—коллективной выпойки, не был связан с особыми сложностями. Всприятное содержание коров на комплексе создало для этого предпосылки. Теперь опера-

торы машинного доения, операторы корموпротождения, зоотехники—все связаны друг с другом не только в производственной цепочке, но и мерой ответственности за конечный результат.

Значит, ваш заработок зависит от того, как сработал комплекс в целом, сколько и какого сорта сдали молока?—спросили мы у старшего в молодежном звене кормопротождителей Юрия Владимировича Ачкасова.

Конечно, раз мы на коллективном подряде. Но ведь и заработок доярки зависит от нашей работы. Будет четко действовать кормоцех—будут высокие надой.

Кормоцех в деле практически круглый год, выдает смесь силоса, корнеплодов, соевого раствора и других компонентов, необходимых животным. Нынче стали добавлять в меню саратовскую пшеницу. Потому что Геннадий Кузьмич Фатиков, много лет проработавший в животноводстве.

Обслуживают кормоцех шестеро операторов. Они готовят смесь, развозят ее по корусам, в случае необхо-

димости сами ремонтируют агрегат. Правда, такой случай рассматривается как ЧП. За механизмами кормоцеха—постоянный и придирчивый контроль. А контролеры—сами операторы.

Юрий Владимирович не берет в расчет того, кто из своего звена, обидев невинными другими, фамилии всех: Александр Старгин, Александр Полещников, Иван Франков, Иван Обскалов, Анатолий Артемков. Каждый заслуживает доброго слова. Работает звено по правилам: порядок, дисциплина, взаимовыручка.

От выгруженной в тележку трактора смеси валит пар. Точно по расписанию получили очередную порцию витаминизированного корма коровы. Жуют с удовольствием: записка, пригласившая Фатикова, пришла по вкусу. Теперь дело за доярками. Молоко—результат общего труда.

И. САВЧЕНКО.
Белоярский район.
НА СНИМКЕ: Александр Полещников.
Фото Л. БАРАНОВА.

ЗНАНИЯ — В МАССЫ

На днях состоялся третий пленум правления областной организации общества «Знание».

С докладом «О пропагандистской работе общества «Знание» Свердловской области и ХУУ» съезду КПСС» выступил первый заместитель председателя правления Н. Н. Целищев.

На пленуме выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС А. Т. Хлопьев.

В ПОЛЕ ВНИМАНИЯ — МОЛОДЕЖЬ

На днях в Свердловске прошел областной семинар лекторов—представителей правоохранительных органов области. Состоялся заинтересованный разговор о роли человеческого фактора, особенно в работе с молодежью, в решении задач коммунистического строительства в нашей стране.

Заместитель председателя правления Свердловской областной организации общества «Знание», руководитель научно-методического совета по пропаганде знаний о государстве и праве профессор Свердловского юридического института имени П. А. Руденко В. Т. Прохоров выступил с докладом на тему «Пропаганда знаний о государстве и праве в период подготовки к XXVII съезду КПСС». В. Т. Прохоров указал на необходимость широкого разъяснения среди учащихся, значительную часть которых составляют молодые работники, требующий государственного-правовой дисциплины, норм советского права в выполнении договорных обязательств трудовыми коллективами, в повышении качества продукции, борьбе с приписками. Большое значение в борьбе с негативными явлениями, в движении за экономии материальных и энергетических ресурсов придается постам «Комсомольского прожектора» на всех ключевых участках производственной деятельности.

Пропаганда постановлений ЦК КПСС и государственных решений о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма был посвящен доклад, который сделал заместитель начальника отдела юстиции Свердловского облисполкома В. П. Коптяков.

По вопросам пропаганды новой редакции Программы КПСС выступил профессор УрГУ имени А. М. Горького В. А. Копыркин.

В заключение семинара лекторы рассказали о своем опыте работы по повышению уровня лекционной пропаганды правовых знаний в дни подготовки к XXVII съезду КПСС.

Ю. НЕЩЕРЕТ,
референт областной организации общества «Знание».



Обсуждаем проект Основных направлений экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы и на период до 2000 года

РЕЗЕРВЫ — НОВАЯ ТЕХНИКА

В легкой промышленности довести в 1990 году производство тканей до 14—15 миллиардов квадратных метров... Увеличить выпуск шерстяных тканей с улучшенной отделкой в 1,7 раза...

Шире внедрять механизацию процессов труда, создавать автоматизированные про-

дильные, ткацкие и трикотажные производства...

Повысить производительность труда на 24—26 процентов, снизить себестоимость продукции на 3—4 процента.

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

Ткацкий цех Свердловского камвольного комбината. Длинные ряды станков. Вырывают они, в основном, двухцветную ткань. Четырехцветных до некоторого времени было шестнадцать, т. е. а всего около пяти процентов. В плане технического перевооружения комбината в ноябре десять двухцветных были заменены на четырехцветные. Еще десять нанут работу до конца года.

Новые установленные станки выгодно отличаются от старых. И лучшей структурой и качеством ткани. Товарный вид продукции улучшился, и это будет способствовать более успешной ее реализации.

Из ткацкого производства идет в предильное. На новый участок гребенчесального цеха. Здесь будут устанавливаться модернизированные ленточные и гребенчесальные машины. О новом участке своим соображениями делится начальник предильного производства Г. С. Дорожкин: —Машины, которые будут установлены на новом участке, имеют ряд преимуществ по сравнению с теми, на которых, в основном, работают лен-

точниках, которых еще чмного, работает бригада, возглавляемая П. Н. Мелекесцевым. —Наша бригада сквозная, работаем в три смены,— рассказывает Петр Николаевич.—За восемь месяцев прибавка к плану составила около 40 тонн. С плановыми показателями, думаю, справимся к 27 декабря. Работаем стабильно, поэтому в честь предстоящего съезда нашей партии приняли дополнительные социальные обязательства: до первого января выработать дополнительно 41 тонну топса.

В скором времени из училища к нам должно прийти юное пополнение. С этими девчатами у меня был разговор о наших профессиях. Они девушкам нравятся. А работать они хотят непременно на модернизированном оборудовании.

Итак, много из намеченного в плане технического перевооружения комбината сделано или находится в стадии завершения. Поэтому и есть надежда у камвольщиков, что двенадцатая пятiletка будет успешной. И. ЗИНОВЬЕВ,
Свердловск.

ОТ ПОЛЮСА

ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ВОСТОКОМ И ЗАПАДОМ

ВЕНА. Здесь состоялась сессия Международного совета по новым инициативам в сотрудничестве между Востоком и Западом. В* ее работе приняли участие представители деловых, научных, общественных кругов 15 стран Европы, в том числе Советского Союза, а также США и Канады.

Были рассмотрены вопросы подготовки международной конференции «Новые горизонты сотрудничества и торговли между Востоком и Западом», которая состоится в Вене 16—19 июня 1986 года. Конференция обсудит проблемы дальнейшего развития экономического сотрудничества и торговли, связей в области науки и техники, энергетики и природного комплекса, транспорта.

Совет принял резолюцию, в которой приветствует результаты советско-американской встречи на высшем уровне в Женеве, расценивая ее как важнейший шаг на пути укрепления международной безопасности и расширения основы взаимовыгодных отношений между СССР и США, а также Востоком и Западом в целом.

ПРИЗЫВ ГЭСА ХОЛЛА

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Холл призвал все миролюбивые

силы страны активно добиваться закрепления того позитивного, что было достигнуто в результате советско-американской встречи на высшем уровне, вести борьбу за развитие процесса, начатого в Женеве.

Итоги советско-американской встречи в верхах, заявил он в интервью газете «Дейли уорлд», свидетельствует о провале политики «крайнего антисоветизма», который был характерен для американской внешней политики в последние годы. Встреча в верхах нанесла сильный удар крайним правым силам в США, поскольку она вновь наглядно вскрыла их полную оппозицию процессу ограничения вооружений, отметил Г. Холл.

СОЛИДАРНОСТЬ С НИКАРАГУА

ЛОНДОН. В Великобритании по инициативе общественной организации Движение солидарности с Никарагуа формируются первые отряды добровольцев, которые вскоре отправятся в эту центральноамериканскую страну для оказания помощи в уборке урожая кофе. Первая группа из 30 англичан вылетит туда в этом месяце, вторая — в январе будущего года. Как подчеркнул организаторы кампании, она является лишь начальным этапом развертывания в Англии массового движения по оказанию конкретной экономической помощи и моральной поддержки героическому народу Никарагуа.

ОСУЖДЕНИЕ АГРЕССИИ

КАБУЛ. Все пуштунские племена гневно осуждают разбойничий акт агрессии вооруженных сил пакистанского режима против племен Африки и Шинвар в районе Хайберского прохода и выражают полную поддержку справедливой борьбе этих племен за свои права. Об этом сообщает агентство Бахтар, заявив участники джирги (верховного собрания) вождей и старейшин племен мюманд. Они потребовали немедленного вывода пакистанских войск из района Хайбер.

В единодушно принятой резолюции выражается поддержка решений состоявшейся недавно в Кабуле высшей джирги приравненных племен. Моманды, говорится в документе, будут и впредь давать решительный отпор попыткам контрреволюционных банд проникнуть в ДРА через территорию проживания племен.

ПРОТИВ БЕЗРАССУДНОЙ ПОЛИТИКИ

ТОКИО. Здесь состоялась мощная антивоенная манифестация, организованная Японским комитетом мира. Ее участники потребовали от безразусудной политики США, в фарватере агрессивной стратегии Соединенных Штатов, которая ставит мир под угрозу ядерного уничтожения. Выступившие на митинге перед зданием парламента призвали к неукоснительному соблюдению Японией безядерных принципов.

КАДРОВЫЕ «ШПИОНЫ»

ВАШИНГТОН. Как сообщает газета «Вашингтон пост», в американских шпионских ведомствах сейчас задействовано больше персонала, чем в госдепартаменте, министерстве энергетики, юстиции, образовании, а также жилищного строительства и городского развития вместе взятых. Только кадровых сотрудников там насчитывается по меньшей мере 200 тысяч человек.

ДО ПОЛЮСА

(ТАСС).

«Эхо». Бюро действенности «ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ»

Под таким заголовком 23 октября 1985 года в газете «На смену» был опубликован материал, раскрывающий о том, что в результате действий, противоречащих Уставу ВЛКСМ, со стороны студентов одной из учебных групп Свердловского индустриально-педагогического института в колледже была создана организация имени правды. В ходе общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета были учтены критические замечания, высказанные в статье, все случаи неадекватности комсомольцев будут рассмотрены на заседании бюро ВЛКСМ факультета и комитета ВЛКСМ института.

«ЭХО». БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ»

«Статья «Чужой среди своих, опубликованная в газете «На смену», обсуждена в студенческих группах. Критика в адрес комсомольской организации признана правильной. В ходе общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета были учтены критические замечания, высказанные в статье, все случаи неадекватности комсомольцев будут рассмотрены на заседании бюро ВЛКСМ факультета и комитета ВЛКСМ института».

«ЭХО». БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ»

«Статья «Чужой среди своих, опубликованная в газете «На смену», обсуждена в студенческих группах. Критика в адрес комсомольской организации признана правильной. В ходе общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета были учтены критические замечания, высказанные в статье, все случаи неадекватности комсомольцев будут рассмотрены на заседании бюро ВЛКСМ факультета и комитета ВЛКСМ института».

«ЭХО». БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ»

«Статья «Чужой среди своих, опубликованная в газете «На смену», обсуждена в студенческих группах. Критика в адрес комсомольской организации признана правильной. В ходе общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета были учтены критические замечания, высказанные в статье, все случаи неадекватности комсомольцев будут рассмотрены на заседании бюро ВЛКСМ факультета и комитета ВЛКСМ института».

МИР НЕ ПОДНА

ТАСС и АПН сообщают

ДОКУМЕНТ ОГРОМНОЙ ВАЖНОСТИ

10 декабря 1948 года сессия Генеральной Ассамблеи ООН, проходившая во дворце Шайо в Париже, приняла Всеобщую декларацию прав человека — основополагающий документ для всей международной деятельности

в сфере защиты прав человека и основных свобод. С 1950 года в соответствии с решением Организации Объединенных Наций день 10 декабря отмечается во всем мире как день прав человека.

В ПREAMБУЛЕ Всеобщей декларации прав человека говорится, что Генеральная Ассамблея одобрила этот документ, «принимая во внимание, что презрение и презрительное отношение к правам человека привели к варварским актам, которые возмущают совесть человека, и что создание такого мира, в котором люди будут иметь свободу слова и убеждений и будут свободны от страха и нужды, провозглашено как высшее стремление людей». Ужасный опыт второй мировой войны, в ходе которой были потеряны десятки миллионов человеческих жизней и нанесен колоссальный ущерб хозяйствам многих стран, убедил правительства и народы в существовании глубокой и неразрывной связи между правами человека и состоянием международного мира и безопасности. Стало очевидным, что массовые и грубые нарушения человеческих прав более не могут оставаться лишь внутренним делом отдельных государств, поскольку в конечном счете затрагивают непосредственные интересы других народов.

В 30 статьях этого документа перечислены все основные права и свободы людей современного мира: в гражданской, политической, экономической, социальной и культурной сферах, включая право на жизнь, на личную неприкосновенность, на равную защиту закона, на неприкосновенность жилища и тайну корреспонденции, на убежище, свобо-

ных, включая США, даже по явно заниженным официальным данным, составляет сейчас 23,5 млн. человек? Принятию международных документов по правам человека и их реальному осуществлению в различных странах, деятельности по международному сотрудничеству государств в области защиты прав человека и основных свобод серьезно препятствуют преднамеренные действия реакционных сил в западных государствах и международных организациях, стремящихся использовать эту деятельность для незаконного вмешательства во внутренние дела других, прежде всего социалистических, государств. Подобные попытки не имеют под собой никаких международных и правовых оснований, поскольку находятся в полном противоречии с критериями международной защиты прав человека, упомянутыми выше. Основная их цель состоит в том, чтобы отвлечь внимание мировой общественности и международных организаций от подлинных очагов серьезных и массовых нарушений прав человека, которые представляют собой угрозу миру и безопасности народов. Истинные интересы международного сотрудничества по защите человеческих прав и свобод требуют от его участников серьезного и объективного подхода при неукоснительном соблюдении основных принципов и норм международного права.

*** ВСЕОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И МИРОВОЕ СООБЩЕСТВО**
*** В ТИСКАХ БУРЖУАЗНОЙ «ДЕМОКРАТИИ» * БЕЗДОМНЫЕ АМЕРИКАНЦЫ**
*** МИЛЛИАРДЫ ДЛЯ ПЕНТАГОНА * ПЛАНЕТА В ОБЪЕКТИВЕ**

ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В НЕГРАМОТНОСТИ

Десятки тысяч португальских детей не смогли приступить к занятиям в школе. Как сообщил руководитель Федерации профсоюзов учителей страны Антониу Теодору, причины этого заключаются в острой нехватке преподавателей и помещений для занятий, а также в бедственном положении многих семей, которые просто не в состоянии купить своим детям учебники. В многих городах и поселках число учащихся в тесных классных комнатах в два-три раза превышает норму. Это отрицательно сказывается на успеваемости учащихся. По данным португальской печати, в прошлом учебном году свыше 60 процентов всех выпускников не смогли с первого раза выдержать экзамен по математике.

Кризис в системе образования Португалии обостряется из года в год. В Западной Европе эта страна традиционно занимает первое место по числу неграмотных — из каждых ста португальцев 23 не умеют читать и писать, хотя смеявшиеся друг друга правительства всегда активно ратовали за соблюдение прав человека, в том числе и права на образование.

Парадоксальность сложившейся ситуации заключается в том, что в то время как в португальских школах не хватает средств, чтобы привлечь больше учителей, тысячи преподавателей годами не могут найти работы. Как отмечает печать, они вынуждены влачить нищенское существование и подчас готовы заняться чем угодно, чтобы хоть как-то свести концы с концами.

В. ГОЛЕНКОВ. (ТАСС).



В ЮАР не стихают массовые выступления против преступной системы апартеида. В Кейптауне специальные силы по борьбе с беспорядками, брошенные главными государствами апартеида на разгон мирной демонстрации, жестоко расправились с безоружными людьми. НА СНИМКЕ: во время ареста демонстрантов в Кейптауне.

А нижний снимок, сделанный недавно во время одного из массовых выступлений датских трудящихся в Копенгагене, наглядно демонстрирует сущность хваленной буржуазной «демократии». Именно так, по большей части, заканчиваются попытки жителей западноевропейских стран и США воспользоваться «свободой слова», «правом» принимать участие в митингах и демонстрациях. Впрочем, это еще довольно невинный вариант «беспорядка». На случай, когда подобные волнения не дают желаемого результата, имеются еще и другие инструменты «демократического воздействия».

Фотохроника ТАСС.

«КАИНОВА ПЕЧАТЬ» КАПИТАЛИЗМА

Кlaus и Ева Б., обоим по двадцать лет, с двумя детьми (6 лет и 2 с половиной) живут в городском пригороде близ Берлина. Klaus два года без работы, семья находится в безнадежном положении. Деньги, которые она два раза в месяц получает по «социальной помощи», не хватает на самое необходимое. Такое положение людей, которых в ФРГ, как и в других странах, называют «новыми бедные».

«Массовая нищета, которая, как полагают, ушла в историю, снова нависает над миллионами людей», — говорится в одном из недавно опубликованных документов Коммунистической партии Великобритании. Какие только легенды не сочиняли буржуазные идеологи, воспевая «золотые» годы экономического подъема: речь шла об обществе благоденствия, о конце существования классового общества. А тут — «новая нищета». Сегодня в США нищенствуют 35,3 миллиона, или 15 процентов населения страны. В южных штатах она охватывает 39 процентов афроамериканцев. В Великобритании число бедных составляет более 12 миллионов, во Франции около 6 миллионов. В ФРГ к «новым бедным» причисляют около 3 миллионов человек.

Неоконсервативный американский экономист Георг

Гильдер, ярый защитник социальной политики в египетской Вашингтонской администрации, «открыл», что эта «бедность» не столько связана с вопросом дохода, сколько с вопросом духовного настроения, и уверяет, что «поддержка со стороны государства сделает инвалидов от неее».

Поэтому он считает справедливым радикально урезать завоеванные рабочим классом в упорной борьбе социальные права и гарантии. А что же должен делать, со своим духовным настроем рабочий, который не располагает иными средствами производства, кроме своих рук, не пользующихся большим спросом?

«Определяющие причины растущей нищеты в развитых капиталистических странах коренятся не в характере человека и не в его духовном состоянии. Они обусловлены капиталистическими производственными отношениями и базируются на них политические и экономические структуры общества. Только в ФРГ, как заявил заместитель председателя Общества немецких профсоюзов Герд Мур, число получателей пособия по безработице, которые образуют основную часть «новых бедных», в прошлом году увеличилось на 18 процентов. Каждый четвертый в этой стране нуждается в помощи только потому, что или потерял работу, или по-



сле окончания школы не нашел ее, «переработал», «злепился» так цинично называет Гильдер.

В обществе, где прибыль, ее использование и присвоение являются исходным пунктом и конечной целью, жизненные интересы трудящихся отступают на второй план. Благодаря производству оружия юнчеры зарабатывают баснословные прибыли. Миллиарды государственных средств, которых хватило бы на зарплату, хлеб и жилище беднякам, идут на финансирование гонимых вооружений, на осуществление бредовых планов Пентагона по милитаризации космоса с типичной надеждой таким путем получить возможность политического переворота.

И все за счет трудящихся! Действительно, печальное доказательство бесчеловечности господствующей системы, проводящей такую политику.

Монополистическая буржуазия в настоящее время направляет все имеющиеся в ее распоряжении средства на быстрое развитие современных производственных сил, науки и технологии. Но поскольку это служит одной цели — обеспечить наибольшие прибыли, то замечательные возможности научно-технического прогресса сразу же оборачиваются против трудящихся — обесценива-

по страницам журналов

«БЫВШИЙ» РОБЕРТ НА ФОНЕ ПРОБЛЕМ

В журнале «Урал» (№№ 7, 8, 1985) опубликован роман «Автопортрет с догом» автор — молодой писатель из Красноярского края Александр Иванченко.

НАЧИНАЯ разговор, сразу хочется отметить, что судить об этом романе возможно лишь с позиции его безусловного успеха, авторской удачи. Именно такая удача, по-настоящему затрагивающая читателя, пробуждает в нем азарт критика.

Выявляя контуры произведения А. Иванченко, которое сам автор определил как роман, видимо, нужно согласиться с тем, что у «Автопортрета» закономерно нет формальной завершенности. Ведь роман вообще — жанр становящийся, не готовый по форме, развивающийся. Фокус романа — будущее, а поле действия — не завершающееся настоящее.

В романе А. Иванченко нет композиционной уравновешенности, цельности, нет очень много привычного, без чего автор блистает обильнее.

...Некто Роберт, в прошлом студент, в прошлом штатуротделочник, в прошлом пьяница, в прошлом молодой и любознательный, а ныне не студент, не молодой, не преуспевающий в жизни дурачок с оформившимся, принявшим дома гостей, друзей своей жены Алисы, журналистки.

Гости не очень много едят, зато много рассуждают. Их взгляды на искусство, их вкусы равно отражают и власть штампа, и зависимость от моды, и духовный шаблон, и не отражают ничего своего.

Герой романа, втайне от гостей и прямо на ухо читателю, дает совершенно уничтожающие характеристики присутствующим, иронизирует над ними и смехом, и сдско, и оригинально.

Вот тут, получив первый, весьма приятный заряд удовольствия, кое-кто из читающих, быть может, слегка смутится опасностью привлекения, сделанной для него Робертом. Как ни в чем не бывало, но не менее от этого накаленных «коммуналках», трудно получить столько сведений о других, не пострадав при этом самом. Ведь Роберт осматривает не только уровень умственного развития гостей, манеру говорить, двигаться, наряжаться. Он опускается или, вернее, поднимает до уровня обсуждаемых элементарных философских недостатков гостей. Читающего, если он не эталон физического совершенства и не великий мыслитель одновременно, естественно,стораживает не оправданная доверительность к нему героя.

Конечно, — думает читатель, — суеверность, мелочность, бездуховность, заслуживают, безусловно, наказания. И в роде бы у Роберта это хорошо получается, и в роде бы можно и нужно разоблачать подобные пороки, а все-таки... как-то нельзя?

Почему же нельзя? Нельзя потому, что злословие, тем более остроумное, должно быть мерой. Мерой же в данном случае могли стать ясно выраженные цель и смысл осмеяния. Но обличение не переходит в анализ: ни в нравственный, ни в социальный. Ирония становится на уровень насмешки и тем самым занижает самое себя. Она зурдирована, читабельна, но в сущности бесплодна. Ни герой, ни автор романа не утруждают себя попыткой глубоко разобраться в механизме современного механизма.

Читатель легко узнает описываемые типы, узнает обиход, как реальных людей, — портреты их сделаны автором мастерски. Но автор, проявив себя блестящим «диагностом», отказывается от «лечения пациентов», забывая, видимо, какое множество тонких уловок было им же потрачено на «реанимирование», на то, чтобы эти люди стали для читателя живыми. Он создал литературный фон для героя — только, оказывается, для этого и были призваны друзья и гости. А Роберт выразил свое отношение — закладывая оружие.

ОЗДАВНИЧАЯ таким образом глубину протранспаранта романа, прочесть, предполагая, что за статистами — друзьями Алисы, за всеми этими Марам, Сержами и Натами стоят другие, похожие на них, Серджи и Мары, такие же напористые приобретатели или не стоят вовсе никто. Живо написанные характеры становятся плоскостью, границей, на которой краснеет обличение Роберта с миром. Герой романа не встречает — реально — других характеров. Хотя, возможно...

В романе живых хороших человек — очин Роберта. Мастер, простой и мудрый. Описывая, когда он обучает пасынка любимому делу, — озадачивает.

«Не из самхх, как хочется сказать по привычке. Однозначное, оптимистически звучавшее, построенное на уравнивании радости от труда, когда труд — любим, когда работник — мастер, а дело — не ремесло.

Но читатель, «попав на хорошо знакомое» и мысленно пристроив студента-бедолагу к делу, замечает, что Роберт-пасынок — пасынок и в работе.

Э. КОРНИЛОВА.

Монумент бездомным, ставший символом вопиющего беззакония миллионов американцев, был представлен журналистами в городе Балтимор (штат Мэриленд).

...Одетая в лохмотья супружеская пара склоняется над вентиляционной решеткой, из под которой поступает теплый воздух. Эти мужчины и женщины, у которых давно уже нет крышки над головой, пытаются согреть своего замерзающего ребенка. Так выглядит эта работа американского скульптора Джеймса Рейда. По его словам, идея создания монумента была подсказана самой жизнью: подобную сцену он видел своими глазами на одной из улиц Балтимора. Впрочем, они хорошо знакомы многим американцам. Бездомные, в том числе и дети, ночуют здесь в метро, сверах или просто на мостовой. По данным общественных организаций, их число в США превысило 3,5 миллиона человек.

МОНУМЕНТ БЕЗДОМНЫХ

Еще не известная широкой публике скульптура Дж. Рейда тем не менее уже стала причиной острого конфликта между официальными властями и представителями демократической общественности США. Дело в том, что организация «Общественность за социальное развитие» по инициативе которой был создан этот монумент, намеревалась выставить его в канун Рождества в Вашингтоне на одной из лужаек напротив Белого дома. Тем самым она хотела подчеркнуть, что администрация Рейгана, проводящая антинародную, милитаристскую политику, лежит прямая ответственность за обнищание миллионов американцев. Однако в Вашингтоне эта идея была воспринята как «дерзкий вызов», и в результате национальная служба парков запретила выставлять скульптурную группу возле резиденции президента США.

Резкой критике подвергли это решение представители общественности и деятели культуры страны. «Оно ясно свидетельствует о том, что администрация Рейгана намерена проблематично игнорировать проблему американских бездомных — заявил директор организации «Общественность за социальное развитие» Митч Снайдер. — Хозяин Белого дома явно не хочет, чтобы вид нашего монумента портил ему настроение на рождественские праздники. Но от отсутствия крышки над головой страдают миллионы американцев. И президент попросту не может игнорировать эту проблему». Как подчеркнул М. Снайдер, он возбудил против администрации судебный иск с целью добиться права выставить скульптурную группу на территории Белого дома и тем самым привлечь внимание американцев к проблеме бездомных, которая из года в год приобретает все большую остроту.

Дж. Рейд в свою очередь отметил, что деятели культуры должны отражать в своем творчестве страдания обездоленных американцев и тем самым способствовать установлению «глобальной нищеты бесповоротной. Он сообщил, что намерен выставить свою скульптуру в различных городах США, чтобы американцы могли осознать весь трагизм положения бездомных.

«МЫ РАССКАЖЕМ ДОМА, КАК КРАСИВА РУССКАЯ ЗИМА»

...Перед игрой соперницы свердловской «Уралочки» по четвертьфиналу розыгрыша Кубка обладателей кубков европейских стран, волейбольной команды «Португал» (Лиссабон, Португалия), привлек на коротычки и склонив друг к другу головы, энергично произнесли какое-то «заклинание». После встречи поинтересовались у старшего тренера команды Антонио Антуниша Мартиншаса, что же говорил его воспитанник, и он объяснил, что это принятая еще со школы (волейбол в Португалии введен в программу средних школ и вузов) «считалочка», нечто вроде: «Раз-два-три-четыре-пять, начинаем мы играть!» и обещание быть в игре дружными и настойчивыми. Эти качества гости и проявили: при удаче и неудаче подбадривали друг друга, играли с хорошим настроением, старались...

Несколько строчек из «биографии» португальской команды. На базе одного из старейших спортивных клубов страны «Спортинг де Португала» она создана четыре года назад. Средний возраст игроков — 20 лет. В основном девушки — студентки Лиссабонского уни-

верситета. («Из-за учебы волейбол у них, увы, только во втором месте», — признался А. Мартиншас, который работает с командой год и три месяца). Но есть в составе и молодые специалисты: биолог, экономист, архитектор, химик. В чемпионате своей страны высшим достижением «Португала» было лишь четвертое место. А вот в розыгрыше Кубка Португалии спортсменкам сопутствовала удача. Можно сказать, повезло нашим гостям и в том, что их серьезные соперницы по первому этапу розыгрыша Кубка обладателей кубков-86, волейболистки испанской команды «Архитектура», отказались участвовать в туре. Так «Португалу» удалось встретиться с «Уралочкой».

— Ваша команда — одна из самых авторитетных в Европе и сильнейшая из всех, с кем мы встречались, — продолжает разговор старший тренер «Португала». — И мы очень благодарны вашему спортивному клубу за то, что, несмотря на большую разницу в классе, они не отнеслись к нам покровительственно, как это иногда бывает в таких ситуациях, с пренебрежением. Проведенный матч

СССР среди портового «Зоркого» — 2:7. «Уралочки» (Первоуральск) — от горьковского «Старта» — 1:9. Свердловчане на 3-м, первоуральцы — на 13-м месте.

Очередной тур чемпионата клубов высшей лиги команды проводили на выезде и потеряли по ражения: СКА (Свердловск)

был для всех нас прекрасной школой опыта. Для меня прежде всего как для второго тренера мужской волейбольной сборной страны. У мужского волейбола в Португалии — больше, по сравнению с женским, перспективы развития. К сожалению, так у нас принято, девушки, выходя замуж, оставляют занятия большим спортом...

За «Уралочку» в этой встрече, наряду с игроками основного состава И. Кирилловой, Е. Чесноковой, В. Огишиной, Т. Колбасовой, выступали 22-летняя О. Толмачева, М. Никулина, 17-летняя С. Корытова и И. Смирнова. Трудной игрой для «Уралочки» не называет. Говорит об этом и счет по партиям: 15:1, 15:3, 15:5.

Лучшими игроками матча были признаны Анна Масалда-Патрицио Фернандес и Ольга Толмачева.

Отвечный матч состоится в Лиссабоне 15 декабря. — Нам очень понравилась дружеская атмосфера, в которой прошли два дня пребывания нашей команды в вашем городе, доброжелательные болельщики, — сказал, прощаясь А. Мартиншас. — И еще мы расскажем дома, как красива белая снежная русская зима...

Р. ГОРДИЕНКО.

Клюшья стояла в темных сенах и тускло светилась изнутри восковым, матовым светом. Воняла металом о таком: легкая, как авторучка, пластиковая и крепкая, как броня. Точно такую Вовка видел по телевизору у своего донжонера кумира Сергея Макарова из сборной страны. Клюшья подарила Вовке мама. Он плохо спал, без победы и по поводу выискивая в сени, нырнув голыми пятнами в высокие, колочные валежки.

Утром Вовка превзошел себя. Во-первых, получил твердую четверку по немецкому, чего не случалось уже с месяцем. Во-вторых, досрочно решил свой вариант контрольной по математике. И даже чудной вариант начал решать. После уроков игроки натаскал для баки воды, накормил овец, наполнил тележку, мурлыка под нос любимым мотычком: «В хонке играют настоящие мужчины...» Сегодня ему удавалось все.

Отличный Дворец спорта имеют труженики Свердловского металлургического завода. Недавно ввели здесь новшество — комбинированные тренировки. Несколько групп здоровья в одно и то же время занимаются различными видами, «меняя» попеременно снаряды, как гимнасты на соревнованиях. При этом заметно повысилось и качество, и эффективность тренировок.

— Кроме профессиональных тренеров, с рабочими и их детьми много занимается общественники, — рассказывает мастер энергодеха Нину Васильеву Инголу. Несколько лет увлеченно руководит она одной из групп здоровья. Умелый пропагандист спорта — заместитель председателя профкома Леонид Александрович Рыбин. После окончания Уральского политехнического института распределился он на металлургический завод. Работал мастером цеха, после смены активно занимался лыжами. Увлечен за собой и других. Стал одним из первых организаторов группы здоровья. И сейчас Леонид Александрович и его товарищи в выходные не могут сидеть дома, за телевизором — тянет их на свежий воздух, в лес, на лыжную прогулку, в бассейны...

А. МУЛЛАГАЛИЕВ, Ф. С. ЦЕКОТОВА.

МУЖЕСТВО ХАРАКТЕР КАПИТАНА

Шайба, брошенная Вовкой, попала точно в «девятку». Это была его пятая заброшенная шайба в матче, и счет стал... Впрочем, за счетом следить устали, так как шел третий час игры.

Рядом, на другом расчищенном пятине пруда, хрупкие фигуристы чертят узоры ровным коньком. Мальчишки. Первоклашки. И что находят в фигурном катании? Другое дело — хоккей! Выходят в атаку и победный «танец» вокруг поверженного вратаря противника...

Вова Моисеев — капитан краснослободских хоккеистов — мальчишек. А капитан — это серьезно.

...Гали ушла под воду мгновенно, будто просверлил острым коньком коньяк подирированный лед. Тонким зверем обрубилась на плечи холодная, мерзлая темнота. Сквозь тело. Только на мгновение удалось вынырнуть из воды, ухватиться за кромку льда. Даже наугад не успела. И подруга Гали сообразила не сразу, докурив «воячки», а когда поняла, что случилось, беда, позвала на помощь.

Крик о помощи застал капитана в атаке. Резкий выдох, тормоз, и, на ходу принимая решение, Вовка командует:

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ Свердловчанка — в призеры

Спортсмены из шестнадцати стран оспаривали призы популярного международного турнира фигуристов на призы газеты «Московские новости», Свердловская студентка, воспитанница заслуженного тренера

ра РСФСР Б. Ксенофонтова Наталья Лебедева заняла третье место в соревнованиях женщин. А приз «Уральский конек» впервые получила представительница команды Соединенных Штатов Америки 17-летняя Карен Кадейва.

ХОККЕЙ

«Металлурги» (Челябинск) — «Автомобилист» (Свердловск) — 4:2 (3:0, 0:0, 1:2). Шайбы у свердловчан забросили Бойко и Коршунов.

«Металлург» — «Автомобилист» — 1:2 (0:1, 1:1, 0:0). Шайбы у свердловчан забросили Кутуркин и Федоров.

Несколько последних туров свердловчане проводят неполным составом. И в матчах с «Металлургом» из-за болезней и травм не выехали на без Татаринов, Симакос, С. Безукладников, Осипов (Сергей находится на сборах в молодежной сборной СССР), а во второй игре еще и Бойко. Кроме того, уже в начале первого матча свердловчане сами себя поставили в трудное положение, несколько раз нарушая правила. Играя в меньшинстве, уже в стартовой 20-минутке наша команда отстала от соперников, пропустив в свои ворота три гола. Затем «Автомобилист» не удалось переломить ход встречи.

Второй матч свердловчане провели собранно, без сбоев и выиграла.

В тройке лидеров восточной зоны на сегодня: свердловский «Автомобилист» (49 очков после 34 матчей), «Торпедо» (Тольятти, 47 очков) и «Металлург» (Новокузнецк) — 42 очка у «Сибиряк». Эти команды провели по 32 игры.

Остальные встречи закончились со следующими результатами: «Торпедо» (Тольятти) — «Дизель» — 1:1; 4:2, «Бинокор» — «Молот» — 1:2, 1:5, «Металлург» (Новокузнецк) — «Автомобилист» (Караганда) — 5:3, 4:3.

В основном свердловские хоккеисты проходят подготовку в сборных страны.

В декабре — январе наши спортсмены примут участие в ряде соревнований, в том числе в чемпионатах СССР. Это будет один из этапов отбора. Следующий — чемпионат Свердловской области, который состоится 30 января — 1 февраля будущего года. По результатам этих состязаний и будут судить о готовности кандидатов в команду успешно выступить в финале Спартакиады народов СССР. Напомним, что в сборную войдут только шесть хоккеистов и один тренер: отобрать действительно сильнейших, в общем-то, непросто.

15-19 февраля окончательно сформированная команда пройдет сбор и выступит в чемпионате России в Днягорске. А 3 марта хоккеисты уже выйдут на первый старт Спартакиады.

Совместно с шефами свердловских хоккеистов, комсомольцами производственного объединения «Уральский турбомашинный завод имени К. Е. Ворошилова», составлен план политико-воспитательной работы (кстати, генеральный директор объединения С. С. Борисов является председателем областной федерации хоккейного спорта). В план включены встречи спортсменов и рабочих, несколько общих мероприятий. В обязанности перед коллективом завода хоккеисты обещают занять в финале Спартакиады народов СССР призовое место.

Зам. редактора Р. ИСХАКОВ.



Физкультура — для всех

НЕ УЗКА ЛИ ТРОПА ЗДОРОВЬЯ?

Тридцатикомпьютерный пробаг оказался нелегким даже для таких опытных «марафонцев», какими являются члены клуба любителей бега. Впрочем, «клуб» — это громко сказано. Рассказ о его проблемах — чуть ниже.

Один из участников забега Химмаш — Арамилъ — Химмаш, шестидесятилетний Н. К. Барков — ветеран Великой Отечественной войны, перенесший тяжелое ранение. Ныне начальник курсов гражданской обороны Чкаловского района Свердловска. Мы беседуем с Николаем Константиновичем, и, глядя на него, трудно поверить, что когда-то он ходил, опираясь на трость, страдал от многих болезней. Бодрый, подтянутый, физически крепкий — таков этот человек сегодня.

— Чувствую сейчас себя намного лучше, чем десять, а возможно, и двадцать лет назад, — говорит Николай Константинович. — Этому обязан ежедневной зарплате и бегу. Каждое утро я пробегаю десять километров. Наша тропа здоровья начинается у входа в парик, тянется вдоль детской площадки, дальше проходит мимо профилактория Свердловского завода имени К. Е. Ворошилова и идет вдоль любительского стадиона.

Вот с этого самого места любитель бега окружает непроглядная тьма. Мы, ветераны оздоровительного бега, уже, вроде, смирились с такими условиями, а как быть начинающим? Неосведомленность, небору-

дованность уральшамашевской тропы здоровья отпугивает людей, решивших заняться утренним бегом.

А любителей бега с каждым годом становится все больше. Их число увеличилось после выхода в свет постановления партии и правительства о привлечении трудящихся к массовым занятиям физкультурой и спортом.

Клуб любителей бега на Уралхиммаше возник два года назад. Инициатором стал заводской совет ДСО. Возглавил клуб его председатель Н. С. Пиджаков. Но со временем он к своей затее охладел. А клуб все-таки не распался. Первые энтузиасты поддержали молодые уральшамашевцы А. Редкич, В. Пономарев, С. Немиров, Г. Праведников, В. Дербяшев и другие.

Постепенно клуб стал заявлять о себе, участвуя в различных пробегах. В нынешнем году уральшамашевцы приняли участие в десятикилометровом забеге, посвященном Дню рождения В. И. Ленина, в массовом пробеге на РТИ, в двадцатикомпьютерном пробеге в Полеском, на Уралхиммаше, на ВИЗе, в Березке Прише, в Арамиле, в Белоярском районе.

Вот какой насыщенный спортивный календарь у клуба. А ведь он существует, не-

смотря на отсутствие элементарных условий для занятий. Прежде всего — нет помещения, даже крохотной комнаты, где бы можно было передохнуть после длительной тренировки, встретиться, поговорить, обсудить планы будущих стартов. Рядом с Уралхиммашем другое предприятие. На Свердловском Химмаше пошли на встречу своим энтузиастам оздоровительного бега, оборудовали помещение, оснастили тренажерами.

Уральшамашевцев не всегда обеспечивают и транспортом для поездок на важнейшие соревнования. А если и выделяется заводской автобус, то члены клуба собирают водителю деньги «на бензин».

Другая нерешенная проблема: тропы здоровья настоящие неухожены, что беги по ней чреват непредсказуемыми последствиями. Оголились корни деревьев, появились бугры, впадины, травмируются ступни ног. Бегают по ней становится с каждым днем опасней.

Заводской совет ДСО как будто бы собрался решить эту проблему. Но не довел дело до конца. Выделил всего три машины именной крошки, тогда как ее надо несколько десятков машин. Члены клуба сами кое-где «залатали» дорожку. На этом все и остановилось.

Уральшамашевская тропа «Здоровье» не отвечает современным требованиям. Ее ширина всего полметра, а протяженность — 1 км 700 м, тогда как на Уралхиммаше и других предприятиях она в четыре-пять раз шире, и протяженность — 5 км. Разделке любителей бега!

Наш клуб тоже мечтает о такой дорожке, например, до парка имени Маяковского и обратно. Они и сейчас нередко бегают туда, несмотря на грязь на дорожке. Более того, согласны сами, своими силами проложить тропу, только бы их обеспечили всем необходимым.

...Массовым занятиям физкультурой и спортом способствует наглядная агитация.

— Я был в заводских спорткомитетах на ВИЗе, на Северском трюбом и других, — говорит Н. И. Барков. — Отдельные здания. Есть комнаты для инструкторов, врача, тренера, секции. Оформлено расписание занятий, различные сценки, стенды, на которых по часам, с фотографиями, названы лучшие физкультурники, мастера спорта СССР, кандидаты в мастера. Уральшамашевский спорткомитет занимает лишь две небольшие комнаты. Делательность заводского совета не отражена наглядно: не названы лучшие лыжники, стрелки, бегуны, легкоатлеты.

Некоторые виды спорта на положении «пасынков» остаются без поддержки спорткомитета и держатся на одном энтузиазме горстки людей. К таким можно отнести секцию водного туризма. Не хватает групп здоровья, которые бы могли объединить в своих рядах всех желающих.

Число занимающихся тем же оздоровительным бегом могло бы сейчас быть в несколько раз больше, если бы были созданы элементарные условия для занятий.

— Много лет я знаю и глубоко уважаю заместителя директора СПОУСОР «Химмашевцы» В. И. Карякина, — продолжает свою мысль Николай Константинович. — Энтузиазм этого человека перешел в сотни людей. Достаточно сказать, что лыжная база строилась методом народной стройки. И сейчас она одна из лучших не только в Свердловской области, но и в стране. У лыжников отличная материальная база, ни одна спортивная секция Уралхиммаша не может сравниться с ней по оснащенности спортивным оборудованием. И все это делается руками воспитанников под руководством тренеров. Побольше бы таких энтузиастов, как Владимир Иванович, тогда и «воз» давно бы сдвинулся с места!

Да, воспитывать, убеждать людей необходимо личным примером руководителя. Занятия будут массовыми, если на спортивных площадках, беговые дорожки, лыжные трассы во главе коллективов выйдут мастера цехов и отделов, мастера участков, бригадиры. По силам заводскому комитету и каждое соревнование превратить в праздник: яркий, нарядный, запоминающийся!

Л. БАЛАЗОВА.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 14.20 — Документальные фильмы. «Формула барбинского почина». «Нажим быть современному поселку».
- 15.00 — Музыкальный фильм народов СССР. Концерт.
- 15.45 — Г. Марисс. По страницам произведений.
- 16.45 — «...До шестнадцати и старше».
- 17.00 — «Наука и жизнь».
- 18.30 — «Я хочу услышать музыку». Выступление хора мальчиков «Чабарок», г. Врест.
- 18.15 — Сегодня в мире.
- 18.30 — Фильм-призер XI Всесоюзного фестиваля телефильмов «Табунчики».
- 18.55 — Программа нашей жизни. Обсуждаем проекты ЦК

- 11.05 — «Семья и школа», Тележурнал.
- 12.10 — Общая биология, 9-й класс. Животные и среда.
- 13.10 — Эстетические воспитания. Музыкальное искусство и изобразительство.
- 13.40 — Школьные физико-физиология и гигиена. Физическое развитие подростка.
- 14.10 — Скульптура первой половины XIX века.
- 17.00 — «60-й меридиан».
- 17.30 — МОСНВА. Новости.
- 17.40 — VI Международный фестиваль телепрограмм на народном творчестве «Радуга».
- 18.00 — Свердловск. К единому политдню.
- 18.15 — Новости.
- 18.25 — Рекламы.

- 18.40 — Календарь садовода и огородника.
- 19.10 — «Стоп-кадр».
- 19.30 — МОСНВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.05 — Кубок обладателей кубков по баскетболу Мужчины. ЦСНА — «Веве» (Швейцария).
- 20.30 — «Время».
- 21.05 — Свердловск. «Заседание выездного товарищеского суда».
- 21.20 — Новости.
- 21.45 — Концерт.
- III ПРОГРАММА
- 18.00 — МОСНВА. Очерк о директоре завода авторотатора электротехнического завода А. И. Пидрице.
- 18.30 — «Музыкальный кино».
- 19.00 — «Шахматная школа».
- 19.30 — Свердловск. «Зов

- лесной тиньины». Телефильм.
- 19.50 — Новости.
- 20.05 — Рекламы.
- 20.10 — «Сельские пейзажи». Телефильм.
- 20.30 — МОСНВА. «Время».
- 21.05 — «Трагическая династия». Бороздины — Музили — Рыжовы.

- СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
- ОКТЯБРЬ (стероскопический) — Вседни на золотом коне.
- СОВКИНО — Она и он.
- САЛЮТ — Сезон любви. Прощай, зелье лета.
- УРАЛ — Доктор Фауст (две серии). Осенний марафон. Дорогой мой человек.
- История Помпеи, Императорский Рим.

- 11-12 декабря по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер северо-западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 10-20, днем прояснениях до 28, днем 11-16 градусов мороза.
- ПОГОДА
- ДК им. СВЕРДЛОВА — Две версии одного события. Внимание! Всем постоим.
- ДК им. ДЗЕРЖИНСКОГО — Легенда свердловского озера.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-57. Секретариат — 58-96-11 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 51-47-26. 51-34-22. Отдел сельской молодежи — 51-41-81. Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33. 58-00-14. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 58-92-41. 51-16-81. Отдел военно-спортивный — 51-39-09. 58-92-37. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89 и 58-00-12. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-10-66. и 51-60-84. Отдел писем — 51-56-69. 58-00-23. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 58-00-34, 51-17-62.